

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 243 (11117)

СРЕДА

11

ДЕКАБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года



Удостоены Знака качества

Государственный Знак качества присвоен автокомпрессорам Паневежского завода (Литовская ССР), которые предназначены для грузовиков ГАЗ-66. Готовы их к аттестации, коллектив предприятия с помощью специалистов Горьковского автозавода, куда поступают эти компрессоры, значительно увеличил срок их службы, добился уменьшения шума при работе. До конца года завод выпустит около шести тысяч компрессоров, отмеченные пятиугольником высшей аттестации.

Математическая модель эстакады

На сотни километров простились над Каспийским морем стальные эстакады, с которых идет добыча горючего. Самые различные нагрузки испытывают эти конструкции. Их раскачивают огромные волны, шквальный ветер, на них оказывают влияние и многие другие факторы, которые при проектировании сооружений не всегда легко учесть.

На помощь проектировщикам пришли ученые, разработавшие математическую модель морских свайных оснований. Они рассчитали наиболее рациональные углы, под которыми целесообразно устанавливать сваи, предложили систему их крепления. Математики доказали, в частности, что можно значительно уменьшить диаметр металлических свай и толщину их стенок, а следовательно, сократить расход металла.

«Легкие» для КамАЗа

ХАРЬКОВ. Завод «Кондиционер» досрочно отгрузил в адрес Камского автомобильного гиганта последнюю в счет годового плана партию установок искусственного климата. Исполненные «легкие» автозавода, созданные украинскими машиностроителями, представляют собой сложный комплекс из восемнадцати кондиционеров различной производительности.

Новая продукция комбината

НОВГОРОД. Химический комбинат имени 50-летия Великого Октября выпустил первые тонны ацетилена. Это десятый вид продукции, освоенной предприятием с начала его ввода в эксплуатацию в 1969 году. Новый комплекс будет давать в год 17,5 тысячи тонн ацетилена.

Прочные, как... стекло

МИНСК. Впервые в Белоруссии старейший стекольный завод «Октябрь» освоил массовый выпуск посуды из закаленного стекла типа «дюралекс». Посуда из него подвергается закалке холодным воздухом и приобретает высокую прочность: не уступает металлу, не боится резких температурных перепадов.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

План определяющего года — досрочно!



ГОДОВОЙ ЗАВЕРШЕН

Вчера на камвольно-суконном комбинате две бригады выполнили годовой план. Это коллектизы, руководимые помастерами Юрием Романовым и Николаем Дягловым.

Николай Петрович ТОЛОКОНОВ с 1958 года работает электрослесарем на шахте «Кузнецкая». Вот уже семь лет он является бессменным председателем цехового комитета участка осушения. Уважают его товарищи — в третий раз выбрали членом шахтного комитета.

За свой труд Н. П. Толокнов неоднократно поощрялся дирекцией шахты, награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1973 г.».

На снимке: Н. П. ТОЛОКОНОВ.
Фото В. Даникова.

На две декады раньше срока завершил выполнение годового плана реализации продукции коллектив мебельной фабрики. Нынче отправлено мебели в торговую сеть на 870 тысяч рублей. Фабрика успешно выполнила и годовой план накопления прибылей, себестоимости продукции, перевыполнила план производительности труда.

Они выполнили свои обязательства. Бригада Ю. Романова намечала выполнить годовой план сначала к 26 декабря, позднее пересмотрела свои возможности и решила завершить его к 10 декабря. Коллектив сдержал свое слово.

Досрочное выполнение годового плана стало возможным благодаря быстрому освоению проектной производительности оборудования.

В. ЛАШКЕВИЧ.

Коллективы сборочного, машинного, обойно-отделочного участков, которыми руководят Н. В. Бармина, И. И. Итогин, Л. П. Садилова, на протяжении всего года работали в хорошем содружестве, четко, ритмично.

В счет будущего года фабрика нынче еще изготовит 700 диванов-кроватей и 500 обеденных столов.

Г. КОКШАГИН.

ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ

Большой объем строительно-монтажных работ предстояло выполнить в текущем году коллективу Полысаевского строй управления треста «Ленинскпромстрой». И он успешно справился со своей программой. Годовой план освоения средств по генподряду перевыполнен более чем на 100 тысяч рублей, а своими силами — на 88 тысяч рублей. Производительность труда, по сравнению с прошлым годом, нынче поднялась на 10 процентов.

На строительстве нового корпуса для завода «Кузбассэлемент» сверх годового плана уже освоено 313 тысяч рублей, на четвертой очереди камвольно-суконного комбината — 123 тысячи рублей.

Управление заканчивает подготовку к сдаче в эксплуатацию второй очереди городских очистных сооружений.

В определяющем году пятилетки постоянно добросовестно и высокопроизводительно трудятся коллективы участков, которыми руководят П. А. Редькин, Е. М. Казначеев, П. Е. Ершов. А среди бригад отличаются в труде бригады, возглавляемые В. И. Анфиловым, А. В. Поповым, С. В. Пахомкиным, В. И. Усановой, Ф. Ф. Голодным.

Эти коллективы, все рабочие управления намерены освоить на строительстве сверх годового плана своими силами 200 тысяч рублей, а по генподряду — 400 тыс. рублей. Это будет хороший задел в счет последнего года пятилетки.

Г. ДМИТРИЕВ.

В цехе была установлена новогодняя елка. На стыке смен состоялся митинг, на котором коллективу была вручена Почетная грамота, а победители в индивидуальном соцсоревновании награждены денежными премиями.

Выполнены годовой план комбайновый и наладочный участки.

В. ВОЛОДИН.



Чествование передовиков

На заводе «Красный Октябрь» стало традицией поздравлять коллективы участков и цехов с досрочным выполнением годового плана и социалистических обязательств.

Первым выполнил годовой план инструментальный цех.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

За одиннадцать месяцев и девять рабочих дней декабря очистная бригада Ю. П. Черепова шахты «Октябрьская» выдала 676 тысяч тонн высококачественного топлива. До выполнения своих годовых обязательств коллективу осталось добить 24 тысячи тонн угля. Сейчас бригада ежесуточно выдает по 2000—2500 тонн угля. Судя по суточной нагрузке, обязательства будут выполнены досрочно.

Близки к выполнению своих годовых обязательств горняки очистной бригады Г. М. Шумкина шахтоуправления «Кольчугинское». До 600 тысяч тонн им осталось выдать всего 6 тысяч тонн. В настоящее время горняки ежесуточно выдают около двух тысяч тонн угля.

Неплохо идут дела и у горняков очистной бригады А. Т. Попова шахты имени 7 Ноября. В последние дни определяющего года девятой пятилетки бригада постоянно наращивает темпы добычи угля. Работая с суточным планом 2400 тонн, она выдает по 2500—2700.

До выполнения своих годовых обязательств (600 тысяч тонн угля) горнякам осталось добить около 48 тысяч тонн.

Коллективы шахты имени Ярославского и шахтоуправления «Кольчугинское», которые соревнуются между собой, в начале 1974 года брали на себя повышенные обязательства. И сейчас отрадно отметить, что оба коллектива успешно с ними справились. На сверхплановом счету каждой шахты записано более 130 тысяч тонн угля. Это почти в полтора раза выше взятых обязательств.

На обеих шахтах проводится большая работа по сокращению ручного труда. В текущем году на каждой шахте работают по шести угольных комплексов и по девяти проходческих комбайнам. В результате месячная нагрузка на механизированный забой превышает на шахте имени Ярославского 26 тысяч тонн, а в шахтоуправлении «Кольчугинское» — 25 тысяч тонн угля.

М. ШАЕВ.

ИНФОРМАЦИЯ

• ПО НАШЕМУ СОЮЗУ •

Стальной силак

К серийному выпуску самых мощных в стране самоходных шахтных погрузчиков ПНБ-3Д приступил коллектив Ясногорского машиностроительного завода (Тульская область). Один такой стальной силак грузит под землей за минуту четыре с половиной кубометра руды или скальной породы — в полтора раза больше, чем его предшественник, который изготавливали здесь раньше. Агрегат-богатырь быстро передвигается и свободно маневрирует в подземном забое. Управляет погрузчиком один оператор со стационарного или с высокого дистанционного пульта.

Вода под сыпучими песками

Оправдался еще один прогноз ученых — гидрогеологов Алма-Аты: под массивом сыпучих песков Кызылкумов близ восточного побережья Каспийского моря найдена пресная вода. И находится она на незначительной глубине, что позволяет добывать ее с помощью шахтных и тщательных колодцев. Исследователи считают, что здешние пески служат гигантской природной «губкой», впитывающей как атмосферные осадки, так и влагу, которая при определенных погодных условиях конденсируется из окружающего воздуха. Находка гидрогеологов имеет важное практическое значение — она сделана неподалеку от недавно открытого месторождения нефти.

На новом оборудовании

Новый участок химико-термической обработки деталей вступил в строй на Ульяновском автомобильном заводе имени В. И. Ленина. Здесь установлены агрегаты, которые в десять раз производительнее старого оборудования. Применение новой технологии увеличивает срок службы деталей. Пробег машин без капитального ремонта возрастет на 25 тысяч километров.

Совершенствуя технологию

На Майли-Сайском электроламповом заводе (Киргизская ССР) освоено производство электрических светильников напряжением 150 ватт с колбой диаметром 65 миллиметров. Раинше колбы таких ламп изготавливались диаметром сто пятьдесят миллиметров. Новшество позволило в два раза сократить расходы стекла, значительно увеличить выпуск продукции.

Совершенствование технологии позволило предприятию сэкономить с начала пятилетки один миллион 270 тысяч рублей, вы свободить на другие участки производства более 600 рабочих, почти в три раза увеличить производство электрических ламп.

(По сообщению корреспондентов ТАСС).

За ответственность каждого

Тревожное положение создалось нынче в пассажирском автотранспортном предприятии № 1. По сравнению с прошлым годом увеличилось число дорожно-транспортных происшествий, совершаемых по вине водителей. В проведенном месячнике безопасности движения наибольшее число нарушений совершили водители этого предприятия. Такое положение взволновало коммунистов. На днях здесь прошло партийное собрание с повесткой дня «О состоянии трудовой и транспортной дисциплины и задачах по ее коренному улучшению». С докладом выступил директор ПАТИ № 1 А. И. Бушманов.

Докладчик проанализировал создавшееся положение, назвал основные причины аварий и происшествий.

Озабоченность чувствовалась и в выступлениях коммунистов. Особенно острый был выступление водителя А. С. Казаряна. Он говорил, что к нарушителям трудовой и транспортной дисциплины нужно применять самые строгие меры воздействия. Нельзя делать скидок ни на молодость, ни на солидный стаж. Прови-

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

нился — отвечай за все спло-

на. Из выступлений на собрании чувствовалось, что коммунисты не намерены лояльно относиться к нарушителям, что на пути дорожных происшествий будет поставлен прочный заслон.

Партийное собрание разработало меры для укрепления трудовой и транспортной дисциплины.

С. БЕЛОВ.

Учатся парторги

Прошли отчеты и выборы. Многие из секретарей партийных организаций избрались впервые. С чего начать работу, как вести документацию, как правильно подготовить и провести партийное собрание — эти и многие другие вопросы встают перед партийными вожаками. На камвольно-суконном комбинате партийное бюро организовало учебу актива. Уже прошло два семинара. На первом секретари цеховых партийных организаций узнали, как правильно оформлять документацию, второй же был

полностью посвящен подготовке и проведению партийных собраний.

В день семинара в прядильном производстве проходило партийное собрание, на повестку дня которого был вынесен вопрос «Об авангардной роли коммунистов производства в выполнении государственного плана и освоении проектных мощностей». Вопрос важный, злободневный. Поэтому и выступления коммунистов носили тоже бурный характер. На собрании присутствовали партийные вожаки других цехов и производств. Они старательно записывали порядок ведения собрания, смогли на деле убедиться в необходимости тщательной его подготовки.

После собрания был сделан подробный анализ. Участники семинара отметили положительное, сделали некоторые замечания.

Первые два семинара уже дают свои результаты. Вновь избранные партийные активисты глубже вникают в партийную работу, проводят ее более целенаправленно.

С. СЕРЕГИН.

Чтобы не было правонарушителей

На шахте «Комсомолец» много делается, чтобы не было правонарушителей. Большая роль в этом деле принадлежит добровольной народной дружине и совету по профилактике. Между тем в их работе есть существенные недостатки. Они были обстоятельно вскрыты на заседании парткома.

Указывалось, что есть скрытые дежурства. От основного цеха обогатительной фабрики на патрулирование выходят лишь женщины. Записи в журнале не делаются.

Совет по профилактике ходит и заслушивает нарушителей, но все же работает не с полной отдачей. Заседает совет нерегулярно, открытие опорного пункта затянулось.

Партком принял постановление, в котором определены мероприятия по активизации работы народной дружины и совета по профилактике.

А. АРИСТАРХОВ.

Выбор падает на буфет

В столовой ткацкого производства нам пришлось наблюдать такую сцену. Взяла одна из работниц комбината комплексный обед, попробовала ложку — другую рассольника и отодвинула блюдо. Взялась за второе. Тоже отодвинула. А обедать надо. Пошла в буфет. Хорошего настроения как ни бывало.

Может быть нам попала привередница? Вот мнение о столовой инженерно-технических работников В. Литовченко, Л. Домашневой и Г. Ташкиной:

— Очень плохо готовят пищу, ограниченный ассортимент блюд...

Хорошая столовая — залог не только здоровья, но и... настроения. Того самого настроения, с которым тесно связано желание хорошо потрудиться — производительно и качественно. От этой связи никак не откажешься. Однако орс «Ленинскоголь», которому подчинена столовая комбината, по всей видимости, отмахивается. И с успехом. Там, видимо, считают: раз столовая относится к третьей категории, значит и пища третью категорию. И многие работницы ограничиваются в обеды спасительным буфетом.

Царство пыли

Уборщица прядильного производства с поспешностьюметет полы в цехе. Издалека ее не узнать, будто в тумане. Но это не туман, а пыль, от которой не поздоровится и выносливому человеку. А потом уборщица уже с неторопливостью сеятели окропляет полы веником. И как-то чудно становится, что современные полы убираются таким дедовским способом, да еще шиворот-навыворот. Конечно, мимо уборщиц ходила не раз и старший инженер по технике безопасности С. М. Островская. Видела, но не приняла мер, хотя прекрасно знала, что ступить на наливные полы, смоченные водой, все равно что прокатиться на арбузной корке. Тут и до травмы недалеко.

В чем же дело? Ведь нет никакой сложности убирать полы влажной тряпкой и вытирать их насухо.

Наводить чистоту на таких площадках было бы проще с помощью машин. И они на предприятии есть. Но ими не пользуются... чтобы не вывести из строя. На полах много пуха, который забывает щетки пылесосов сразу. Нужна пневмоочистка, пуск которой в эксплуатацию ждут не дождут-

тельные раковины, — объясняет заместитель директора комбината С. Н. Трацкевич.

Ответ что надо. Но... раковины до сих пор без воды, не подключены к водопроводу. Забота о людях оказалась половинчатой. А если учсть, что на комбинате не найти и кусочка мыла, то и этого не скажешь.

Наверное, немало говорили главному энергетику, что нуж-

Рейд газеты «Ленинский шахтер»

Быт и настроение

ся в цехах. Круг замыкается. А грязь накапливается. Пыль везде и всюду. Даже стены от них посерели. И пора бы вспомнить о том, что это не только не эстетично, но и не безопасно: пыль от шерсти, что порох.

В каждом производстве сидерится штат технического во главе с завхозом. Чем же они занимаются, если полы не моются? По-видимому, безынициативным завхозам надо «помочь» обеспечить чистоту в цехах.

Ох, уж эти

мелочи!

На одном из рабочих собраний в прядильном производстве женщины показали синие от краски руки и задала вполне естественный вопрос:

— А где мне их можно помыть?

Действительно, на комбинате, в связи с продолжающимся его строительством, очень мало бытовых помещений. А те, что сданы в эксплуатацию, используются не по назначению. Это, конечно, вынужденная мера и временная. Но руки рабочим тем не менее все же нужно мыть где-то.

— Мы поставили дополни-

но следить за освещением дороги от комбината до автобусной остановки. Но и сейчас рабочие второй смены выходят на автобусную остановку наощупь. Проблема транспорта в основном решена. Но за этим «в основном» кроются досадные срывы. Плохо еще воят людей во вторую смену.

В прядильном цехе работницы до сих пор руками носят угари. А это дополнительная грязь в цехе. Когда же будет организована вывозка угари из цеха?

Такого рода мелочи можно перечислять и перечислять. Все они порождены нежеланием всерьез улучшать производственный быт коллектива комбината.

Будущее стучится в настоящее

Нина Ивановна Фролова, старший инженер научной организации труда, делится своими планами. В первом квартале 1975 года она со своими помощниками собирается организовать в одном из подсобных цехов производственную гимнастику. Но пока нет комплекса упражнений, не подо-

брана музыка, и, самое главное, нет твердой убежденности, удастся ли внедрить в цехах этот элемент научной организации труда.

Мы не будем доказывать необходимость производственной гимнастики на предприятиях такого рода. Эта бесспорная истина давно обоснована медициной. Но что организация этого дела до сих пор остается только в планах, заслуживает критики. На многих родственных комбинатах страны производственная гимнастика прочно вошла в быт текстильщиков.

Н. И. Фролова медлительность своей службы попыталась оправдать тем, что, к примеру, Ивановский комбинат существует по меньшей мере сто лет, и, конечно, у них труд организован на высоте. Аргумент сомнительный. Тем более, что на предприятии есть все для организации производственной гимнастики. Два инструктора физкультуры, принятые на комбинат для этой цели, в цехах еще и не бывали. Комбинат радиофицирован. Все есть, а дела нет.

У службы НОТ много проблем. Она должна заниматься улучшением культуры производства, в частности, эстетической рабочих мест, проникнуть в психику человека за станком, сделать его труд более легким и приятным. Но, к сожалению, пока что все это находится в планах или же в стадии обсуждения. Правда, первые ростки уже взошли — у стендов гребнечесального цеха появились цветы. Это очень хорошо. Но ростки пока одиноки и выглядят сиротливо.

Сегодняшний быт человека на комбинате мог быть лучшим, если бы службе НОТ уделялось больше внимания со стороны администрации.

Проблема быта на комбинате сложна и многообразна. Сделано еще мало. И если мы хотим, чтобы человек отдавал все для производства, нужно создать для него все условия.

Коллективный корреспондент — редакция газеты «ТЕКСТИЛЬЩИК».

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ № 12 (105)

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Проверкой установлено, что в 15 предприятиях, учреждениях и организациях 56 работников бесплатно пользуются телефонами, установленными на квартирах. Только одна шахта «Полысаевская» за 1973—1974 годы заплатила за квартирные телефоны почти полторы тысячи рублей.

Городской комитет народного контроля обязал руководителей предприятий, учреждений и организаций взыскать с должностных лиц плату за пользование квартирными телефонами с первого дня их установки.

Комитет постановил за незаконную оплату квартирных телефонов на главного бухгалтера шахты «Полысаевская» тов. Нюхлякова произвести денежный начет в размере месячного оклада (230 рублей), на главного бухгалтера Ленинского шахтоуправления тов. Исаикова произвести денежный начет в размере половины месячного оклада (100 рублей).

Руководители некоторых предприятий города срывают план сдачи лома черных металлов. Комитет обязал их принять все меры для выполнения сдачи отходов и лома черных металлов.

За систематический срыв плана, безответственное отношение к этому важному делу на заместителя начальника Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» тов. Школьника комитет произвел денежный начет в размере половины месячного оклада (105 руб.), заместителю начальника Полысаевского дорожно-строительного управления тов. Артамонову объявил выговор.

На комитете был заслушан отчет председателя группы народного контроля станции скорой помощи тов. Романюк.

Комитет указал на неудовлетворительную работу по контролю за расходованием дефицитных лекарств, препаратов и обязал тов. Романюк устранить отмеченные недостатки, активизировать работу народных контролеров.

СОКРАТИЛИ РАСХОД МЕТАЛЛА

Группа народного контроля центральных электромеханических мастерских комбината «Кузбассуголь» нынче обращает большое внимание экономии

НАЧАЛО НОВОГО РЕЙДА

На шахте «Октябрьская» состоялось заседание бюро группы народного контроля шахты, определившее начало рейда по экономии металла.

Бюро заслушало информацию помощника начальника ВШТ Д. П. Гречушкина и отметило, что на внутришахтном транспорте слабо борются за экономию материалов. Нередко при перестыке путей вместе со шпалами в отвалы идут кости. А накладки и болты не только старые, но и новые разбрасываются по штрекам, сбойкам и теряются.

Бюро указало тов. Гречуш-

кину на бесполезность в расходовании транспортного оборудования и потребовало навести надлежащий порядок.

На бюро решены и другие организационные вопросы, направленные на активизацию работы народных контролеров по сбережению, сохранности и изысканию резервов по экономии металла.

В. КАРПОВ.



Недавно народные контролеры цеха ремонта горношахтного оборудования завода «Красный Октябрь» провели рейд по приемке в ремонт комплексов и гидравлики.

Проверяющие выявили, что некоторые шахты нарушают правила сдачи комплексов в ремонт. На завод поступают неочищенные от штыба комплексы, не прокаченная маслом гидравлика. На устранении этих недостатков ремонтники теряли много рабочего времени. Народные контролеры составили акты и направили их на шахты, которые нарушили порядок сдачи горного оборудования в ремонт.

На снимке (слева направо): председатель группы народного контроля цеха РГШО В. К. ДЬЯКОНОВ, член головной группы завода А. И. ПЕРВУШКИН и бригадир сборщиков очистных комбайнов В. С. ШИЛЯЕВ проверяют качество ремонта режущей части комбайна КШ-1КГ.

Фото В. Данникова.

Затяжной перекур

Стройки — ударный фронт!

По графику работ строительство 90-квартирного жилого дома по улице Пушкина Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» должно закончить в текущем году. Но по ходу работ видно, что строителей не торопят этот напряженный график. Они трудятся с прохладцей, неорганизованно. А впрочем судите сами.

Рабочее утро 8 декабря почти половина бригады плотников П. И. Артамонова начала с затяжного перекура. И получается картина как по Аркадию Райкину:

— Почему перекур длится уже полчаса?
— Света нет.

— Свет будет, переноски нет...

— Неужели так и будет сидеть бригада? — спрашиваю у П. И. Артамонова.

— А что я поделаю, — беспомощно разводит бригадир руками. — В темноте работать нельзя.

— Неправда, — возмущается стоящий рядом с бригадиром электрик В. П. Василевский. — На каждой лестничной площадке действует временная электропроводка. Ножкальста, подключайтесь...

Исполняющий обязанности мастера строительного участка Ф. Г. Шанауров тут же принимает запоздалое решение:

— Берите у электрика Вась-

кина переноски и подключайтесь...

А этого Васькина давно след простыл. Его, говорят рабочие, и днем с огнем не сыщешь. Вот ведь как оно на деле-то из-за неорганизованности получается.

Да и другие факты убеждают, что настоящего хозяина на этом пусковом объекте нет. Строительные материалы здесь хранятся вместе с мусором. Вставленные во многих рамках стекла разбиты, дверки холодильных шкафов сорваны... Короче говоря, повторяется порочная практика, которая была допущена на других объектах. Поэтому одну и ту же работу строители переделывают по несколько раз, тратя не только дефицитные строительные материалы, но и дорогое время.

Плохая организация труда на стройке сдерживает работу и субподрядной организации.

— Начальник монтажного участка Ленинского СУ № 1

И. В. Воронин должен нам по договору выделять людей для пробивки каналов и отверстий под электропроводку в панелях, — говорит электромонтажница треста «Запсибэлектромонтаж» Е. П. Любушкина, — но про свой долг он забывает. 4 ноября пришли четыре штрабовщика, но с одной кувалдой, 8 ноября они явились на дом будто на гулянье, вообще без инструментов. Сорвали нам всю работу. Из-за этого мы не в силах выполнить электромонтажные работы к 13 декабря — сроку, установленному трудовым договором.

Так, одна помеха следует за другой. Один простой порождает второй. Они день за днем оттягивают начало отделочных работ, сдачу дома в эксплуатацию.

Н. КОШЕЛЕВ,
внештатный инспектор
городского комитета
народного контроля.

ДОЛЖНИКИ, ПОГАСИТЕ ДОЛГ!

Близки к выполнению годовых планов сбора и отгрузки черного металлолома электромагнитный завод Ленинское шахтостроительное управление № 2 треста «Кузбассуглегорстрой», шахта имени Ярославского, Моховский разрез и ряд других предприятий.

Но вот Ленинское шахтостроительное управление № 3, Полысаевское дорожно-строитель-

ное управление, Ленинское строительное управление № 1 треста «Кузбассжилстрой», шахта имени 7 Ноября задолжали государству десятки тонн металлолома.

21 ноября руководители должники держали в горисполкоме отчет о ходе сбора и отгрузки металлолома. Быть час здесь увещевали отстающих. Недостатки в заверениях и обещаниях подтаянуться, выпрямить положение не было. И вы думаете после этого лед тронулся? Ничего подобного! Прошла неделя, вторая, а «перемены погоды» так и не наступило. Ру-

ководители Ленинского ШМУ-3, Полысаевского ДСУ, Ленинского СУ № 1 правильных выводов не сделали. Ссылаясь на нереальный план, они продолжают упорствовать и не сдавать металлолом. Но специальная рейдовая бригада опровергла эти ложные мнения. На территории Ленинского ШМУ № 3 она увидела десятки тонн металлолома. Начальник снабжения ШМУ Г. Путероба, главный инженер Ю. Бойчук ежедневно залипаются об этот металлолом, но упрямо твердят о какой-то нереальности планов. Довольно-таки странно и непонятно то, что заместитель Полысаевского ДСУ И. Артамонов обрывки тро-

сов, баки и прочий лом, валяющийся на территории управления, считает «запасными частями».

Нет ни одного объекта Ленинского СУ № 1, где бы нельзя было увидеть концы арматуры, проволоку, куски железа...

Но не в них вся суть, а в том, что пора, наконец-то, уделять этому делу такое же внимание, как и выполнению производственных программ.

С. ДОЛИНОВ,
инженер Кемеровского
управления «Вторчермет».
Л. МИХАИЛОВА,
старший уполномоченный
Ленинск-Кузнецкой конторы
«Вторчермет».

и правильному расходу черного металлоизделия. В 1974 году был организован ряд проверок по использованию и хранению металлоизделий и сталь. По результатам этих проверок были приняты определенные меры. Черный металл сейчас хранится на стеллажах согласно сортаменту. По маркам рассортирована и сталь. Она выдается строго по лимитным картам и идет по своему назначению.

В цехе РГО активно работает пост народного контроля. Его члены П. Побожанов, А. Коржавин, П. Кривоносов постоянно следят за расходом металла, о каждом случае брака немедленно ставят в известность председателя группы народного контроля Н. Харитонова.

Раньше здесь часто бывало, когда старые валы, шестерни, оси шли в металлолом. Но после вмешательства этих кон-

тролеров и старые детали пошли на вторичную обработку. Из них стали изготавливать более мелкие детали: пальцы, втулки... Это дало возможность экономить дефицитную сталь.

Последняя проверка группы народного контроля, которая была организована в ноябре, показала, что мероприятия по экономии и рациональному расходованию металла в кузнецком цехе и электрощеке

выполняются. Во всех цехах, мастерских собираются отходы металла и хранятся в специальных ящиках.

Всего же нынче в ЦЭММ уже сэкономлено около 27 тонн металла. И в этом немалая заслуга активных контролеров. Они намерены в ближайшее время организовать проверку сверхнормативных остатков черного металла, проката и литья.

Г. НИКОЛАЕВ.

СЕКУНДОМЕР

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Восемнадцать объединенных коллективов физкультуры возглавляет добро вольное спортивное общество «Спартак». Его цвета носят шесть тысяч физкультурников нашего города. В феврале пройдет отчетно-выборная конференция городского совета, а в эти дни проходят отчеты и выборы в коллективах физкультуры. Начавшаяся кампания свидетельствует о том, что в среде спортсменов и физкультурников идет деловой разговор об улучшении работы, в советы физкультуры избираются деятельные, инициативные товарищи. Пример тому — отчетно-выборное собрание на фабрике индивидуального пошива. До него ни один физкультурник не сдал нормативы на значок ГТО, ни один не участвовал в каких-либо спортивных мероприятиях города. А ведь в этом коллективе трудится 800 рабочих.

После собрания физкультурно-массовая работа сдвинулась с места. Швейники участвовали уже в соревнованиях по стрельбе, шахматам, приступили к сдаче нормативов ГТО.

Прошли соревнования и в медицинском училище, и на хлебокомбинате. Активно ведется организационная спортивная деятельность в медучилище. Его представители участвуют почти во всех мероприятиях, во многих становятся победителями.

И все эти успехи — залог активной деятельности совета физкультуры, который возглавляет Полина Маташова — инициативная спортсменка-разрядница.

ГОНКИ СИЛЬНЕЙШИХ

Два дня на загородных лыжных трассах спортивной базы ДСО «Спартак» шли состязания сильнейших гонщиков города. В первый день состоялись командные эстафеты, а во второй — индивидуальные гонки. В соревнованиях участвовали сильнейшие лыжники, многие из которых входят в состав сборных команд различных спортивных обществ Кузбасса. Среди них мастер спорта СССР Валентин Михеев, Валерий Жошкин, Лидия Арсланова и другие.

Итак, эстафеты. 33 коллектива выставили своих представителей. Разумеется, что в число победителей прошли команды шахты имени Ярославского, камвольно-суконного комбината, горного техникума и медицинского училища, в составе которых и выступает, в общем-то, большинство сильнейших спортсменов. Именно между ними и пошла борьба за право называться чемпионом. В конце концов сказалась сила «сборников» из коллектива текстильщиков. Лидия Арсланова.

нова, Елена Мостякова, Екатерина Воронина оторвались от своих соперниц и показали лучшее время дня. Второй результат — у лыжниц горного техникума, третий — у медицинского училища.

Вслед за ними стартовали мужчины в эстафете гонке 4×5 километров. Здесь бесспорное преимущество было на стороне ярославцев. Во всех соревнованиях, которые были уже проведены с начала этого сезона они не уступали своим соперникам первых позиций. И вновь отрыв от соперников составил более двух минут. С каждым новым этапом его увеличивали Валерий Сызаров, Александр Шелеметьев, Валерий Разумов, Валентин Михеев. Второе место заняла команда камвольно-суконного комбината.

Если в первый день выходило более 120 участников, то во второй день стартовало 80, но это были сильнейшие.

У мужчин на дистанции 15 километров первым на финише был мастер спорта Валентин Михеев. Вслед за ним прибывал Валерий Жошкин (камвольно-суконный комбинат). Затем уходили на лыжи женщины, юноши и юночки, юноши и девушки. Надо отметить победу Галины Смирновой (КСК), младшей сестры Ирины Смирновой, неоднократной победительницы городских, областных, российских первенств. В эти дни Ирина находится на соревнованиях Центрального совета ДСО «Спартак». Хочется верить, что и Галя вырастет в способную, хорошую гонщицу.

У женщин на пятикилометровой дистанции победила Полина Маташова — представительница медицинского училища.

ТУРНИР ЮНЫХ

Турнир по хоккею с шайбой, проводимый дирекцией пионерского парка, с каждым годом становится все более популярным. Об этом свидетельствует не только увеличение количества участников, но и появление команд из дальних районов города. Например, в этом году участвуют хоккеисты школы № 44, что в Сокогорске.

В прошедшее субботу и воскресенье 22 команды старшей и младшей возрастных групп «выясняли отношения» между собой. Турнир проходит по олимпийской системе: проигравший выбывает. Пока успешно выступают команды школ № 44, 33, 42 и 73.

Хочется сказать и вот о чем. Многие команды находятся на турнире без представителей. А ведь они могли быть как из числа преподавателей школ, так и из числа спортсменов коллектива физкультуры шефствующих предприятий. Думается, что положение должно быть исправлено. Ведь турнир продлится еще две недели.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

наши консультации

«Мы, группа пенсионеров, просим разъяснить, при каких условиях работающим пенсионерам сохраняется пенсия?»

Совет Министров СССР 31 декабря 1969 г. принял постановление № 995 «О мерах по дальнейшему повышению материальной заинтересованности трудоспособных пенсионеров по старости в продолжении работы после назначения пенсии». Согласно этому постановлению, рекомендуется руководителям предприятий, учреждений и организаций при наличии производственной необходимости привлекать на работу трудоспособных пенсионеров по старости. Установлен следующий порядок выплаты государственных пенсий по старости работающим пенсионерам:

а) выплачивать пенсию в полном размере: рабочим, младшему обслуживающему персоналу и мастерам, включая мастеров производственного обучения — независимо от места работы;

«Моему сыну отказали на предприятии в выдаче справки на покупку в кредит под предлогом, что его должны взять в армию. Правильно ли это?»

В. ЛЕОНОВА.

З. КОВАЛЕВА,

заведующая горсобесом.

Порядок продажи товаров в кредит установлен по приказу министра торговли РСФСР от 16 марта 1965 года за № 155 «О порядке продажи товаров в кредит».

Пункт № 7 определяет порядок выдачи справок в кредит. Справки выдаются тем, кто проработал на постоянной работе не менее 6 месяцев; рабочим и служащим — молодым специалистам, прибывшим на работу по путевкам по окончании высших и средних специальных учебных заведений, лицам, перешедшим на другую работу в порядке перевода.

Рабочим и служащим, занятым на временной и сезонной

работникам прилавка, кассиром, поварам, официантам и другим категориям работников розничной торговли и общепита;

кассиром, контролером и бухгалтером контор Госбанка СССР и сберегательных касс;

б) выплачивать 75 процентов назначенной пенсии инженерно-техническим работникам предприятий промышленности, строительных, монтажных и ремонтно-строительных организаций, жилищного и коммунального хозяйства.

Во всех случаях сумма пенсии и заработка не должна превышать 300 рублей в месяц. Предусмотренный настоящим постановлением порядок выплаты государственных пенсий по старости установлен с 1 января 1970 г. по 31 декабря 1975 г.

З. КОВАЛЕВА,

заведующая горсобесом.

Порядок продажи товаров в кредит не производится.

Справки не должны выдаваться лицам, у которых удержания по исполнительным листам и другим исполнительным документам составляют 50 процентов заработной платы, а также лицам, подлежащим увольнению по различным причинам.

Причем сумма погашения предоставляемого кредита не должна превышать 50 процентов заработной платы.

Таким образом, в справке тов. Леонову отказано было правильно.

Г. БАЯНДИНА,

старший бухгалтер

по кредиту орга

промтоварами.

КИНО

Кинотеатр «ПОВЕДА»

МУЖЧИНА И ДЕВУШКА (11.40, 16, 19.50, 22). СОВА ПОЯВЛЯЕТСЯ ДНЕМ (10, 14, 18.10).

Зал кинохроники ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ (18.30, 20.30). «ПЯТЕРКА» ЗА ЛЕТО (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ЦАРЕВИЧА ПРОША (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ТОНКАЯ НИТЬ (12, 18.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ» СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (17, 20).

Кинотеатр «РОДИНА» ТЕ, КОГО ИЩУТ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖИ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА» ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ (16, 18, 20).

Центральный ДК
14 декабря

ТАТАРСКИЙ ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «КАЗАН УЛЛАРЫ»

Начало в 18 час.

Глухие и слабослышащие

граждане и родители глухих детей дошкольного и школьного возраста должны обратиться в общество глухих в клуб ВОГ по адресу: пер. Первый Советский, За (район макаронной фабрики). Здесь вам помогут устроить детей в специальные детсады и школы-интернаты. Здесь же регистрируются взрослые граждане глухие и слабослышащие.

Межрайонное управление ВОГ

Лесоторговая база имеет в продаже лес круглый, пиломатериалы, дрань штукатурную, штакетник, стекло оконное, лиголеум, краски масляные, фанеры, ванны детские, крыны водоразборные, печное литье, трубы водопроводные, колеса к телегам.

База расположена в районе электролампового завода.

Меняю двухкомнатную квартиру на благоустроенную однокомнатную. Обращаться: ул. Тусноловской, 29—10.

Коллектив Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» скорбит по поводу преждевременной смерти водителя ЩАЛЮТОВА

Анатолия Ивановича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, шахтный комитет шахты «Заречная» выражают соболезнование П. Г. Смирновой, ее семье и родственникам по поводу безвременной кончины СМИРНОВА Александра Федоровича.

Коллектив детского сада № 41 Ленинского СУ № 1 выражает глубокое соболезнование М. В. Кочановской по поводу смерти ее матери КРЕСТЬЯННИКОВОЙ Марии Федоровны.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31280. ОП 16753. Заказ № 10841.



В Соединенных Штатах Америки 36 городов с численностью населения свыше миллиона человек. Крупнейший город страны — Нью-Йорк, в котором проживает около 8 миллионов жителей. На снимке: площадь Колумба. Фото А. Каткова. (Фотохроника ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Киёрова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

наш адрес...

